6. Ropzarthelyi

Hogyan értelmezziik egy f fiiggvény Laplace transzormaltjat?
Milyen feltételt ismer a Laplace transzformalt létezésére?
Hogyan értelmezziik a f és g fiiggvények f x g konvoluciojat?
Mit tud a f * g konvolucié Laplace transzormaltjarol?

Fogalmazza meg a polinommal térténd kdzonséges interpolacio feladatat!
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Fogalmazza meg az Hermite interpolacio feladatat!
Példdk:
1. Trja fel az alabbi fiiggvények Taylor-sorat a zg = 0 koriil!

a.) e, b.) sinz, Cos z, c.) shz, chz.

2. Irja fel az alabbi fiiggvények Laurent-sorat!
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a.) f(z) = (;71)2 a zg =1 koriil,
b.) f(z) = m a zop =0 koril a kovetkezd tartomanyokra: e |2| < 1; o1 < |z| <2; 2 < |z|.
c.) flz)= % a zp =1 koril.
d.) f(z) = ;—i a 2o =0 koril
f) f(z) ==zsinl a zop =0 koril
g.) f(z) =zcosi a zo =0 koril
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a.) f(z) = 57 2o = 4 pOlusra vonatkozoan.

b.) f(z) = S?:Z 2o = 7 pOlusra vonatkozdan.

c.) f(z) = 3Zi2f11 29 = +1, +i polusra vonatkozoan.
d) f(z) = % zo = 1 polusra vonatkozoan.

e.) f(z) = jjfi zo = —i pOlusra vonatkozoan.

f) f(z) = (Szi‘lf,)ﬁ 2o = 1 poOlusra vonatkozoan.

4.) Szamitsa ki az alabbi integralokat a reziduum tétel segitségével! (Minden gorbe pozitiv iranyitasa.)

a.) ¢ ezzgldz, vzl =2, b) ¢ ;’fzidz, vz = %,
Bt 5
c.) ¢ ;?j_zz’idz, vz = %, d) ¢ s;_zlzdz, vilz| =2,

e.)
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Jrsinzdz, vilz| =73, £) ¢ 2% coszdz, vilzl =13
gl

Loy =2

5. Szamitsuk ki az alabbi f és g fiiggvényel konvolucidjat, és a megadott Laplace transzformalta(ka)t!

a.) f(t) =1, g(t) = f(t), L(f xg) &s L(V1).
b.) f(t) = e, g(t) = f(t), L(f xg).

6. Laplace transzformécio alkalmazéasaval oldjuk meg az
t
2(t) = / x(7) cos(t — 7)dT,
0
z(0) = 1

integro-differencialegyenletet!



7. Laplace transzformacié alkalmazéasaval oldjuk meg az alabbi linearis elsérendii differencialegyenletekre vonatkozo
kezdetiérték feladatokat!

y'(t) —yt) =2, y(0) =1
b.)
y'(t) — y(t) = sint, y(0) = 0.
c.)
y'(t) — 2y(t) = cost, y(0) = 0.
d)
/ 0, 0<2<2, vagyz >3, _
e.)
0, 0<t<«l1
y(t)—yt) =9 1, 1<t<3 y(0) = 1.
0, 3<t
£)
, (1, o<t<1 -
voruo-{5 S50 -
g)
0, 0<t<2
YO +yt)=q 1, 2<t<d, y(0) = —1.
0, t>4

8. Laplace transzforméci6 alkalmazaséaval oldjuk meg az alabbi linearis masodrendi differencidlegyenletekre vonat-
kozo6 kezdetiérték feladatokat!

a.)
2’ (t) + 4x(t) = cost, z(0) = 2/(0) = 0.
b)
y'(x) + 3y (x) + 2y(x) = €”, y(0) =y'(0) =0.
c.)
21(6) + (1) = (1), #(0) = 2/(0) = 0,
ahol

1, 0<z<1, | B B
{0, l<z<o & fE+20)=f(), k=012,
A pénteki kurzusoknak az 5. rzh. 3. feladata, ebbdl az 1-8. feladatok!

9. Laplace transzformécié alkalmazasaval oldjuk meg az alabbi lineéris differencidlegyenlet rendszerekre vonatkozo
kezdetiérték feladatokat!

a.)
i(t) +y(t) = {(1) 0si<l 2(0) =0
yt) —z(t) = 0, y(0) =1
b.)
i(t) +y(t) = {(1) 0si<l 2(0) =0
ety = { g (5557 y(0) = 0.

Tablazat részlet: L(e® f(t))(s) = F(s —a), L(n(t—a)f(t—a))=e"*F(s), L(n(t))(s)=21,
L(sint)(s) = H%’ L(cost)(s) = 175-




